

Kako so vprašanje graditve doma obravnavali tudi občinski možje, nam pripoveduje eden od zapisnikov občinskih sej v letu 1908, ko je Josip Dornig postavil vprašanje prostora za postavitev doma. Župan je odgovoril, da je s prostorom težko, a da je naprodaj hiša Franca Jagodica na Ljubljanski cesti 26 za 32.000 kron kar je vsekakor previsoka cena (na tem mestu je danes avtobusno postajališče).

Leta 1909 – 1911

V letu 1909 je bila gradnja doma ponovno na dnevnem redu. Podatki z dne 26. februarja povedo, da je naprodaj »Holzplatz« (danes je tam banka SDK), in sicer za ceno 800 – 1000 kron. Prostor je dobro izbran, le cena je previsoka. Župan se bo glede cene skušal dogovoriti z lastnikom baronom Bornom. Videti je, da soglasje ni bilo doseženo, ker v protokolu občinske seje 2. decembra 1909 piše, da so na seji presodili, da je ponudba prostora na Balosu, ki jo daje Predilnica, še najcenejša. Na tej seji urgira Josip Dornig, naj občina nakaže gasilskemu društvu bolniški prispevek t.j. 300 kron.

4. maja 1910 leta je Jurij Bathelt odložil načelnštvo pri gasilcih. Namesto njega je bil izvoljen za načelnika kovaški mojster in aktivni gasilec Josip Dornig, ki sta mu bila v veliko pomoč Jožef Belhar in Janez Lampret. Zadnji je kmalu zapustil Tržič in je bil pri odhodu izvoljen za častnega člana. Tega leta so olepšali tudi gasilski voz, tako da je J. Pogačnik, sedlar, podložil z usnjem nosilec cevi in voz pisano polakiral.

V jeseni 1910. leta so končno pričeli z gradnjo gasilskega doma na Balosu t.j. na prostoru, ki ga je dala Predilnica (v današnji Bračičevi ulici 6). Pri gradnji so se borili z velikimi finančnimi in zimskimi težkočami, toda maja 1911 je bil dom le dograjen. Stavba je bila last občine. Orodjarna sicer ni bila tako grajena, kot so želeli gasilci, vendar je orodjar Dečman takoj vanjo preselil vso opremo. Dom je bil zgrajen prav 100 let po največjem požaru, ki je 1811 opustošil velik del Tržiča. Na eni od sej so sklenili, da se je treba za pomoč pri gradnji zahvaliti občini, ki je zbrala sredstva in se dogovorila za lokacijo, Josipu Dornigu za požrtvovalno delo in gasilcem, ki so veliko pomagali. Na seji gasilskega odbora 25. aprila so se dogovorili, da bodo gasilski dom odprli 21. maja, da bodo najeli vojaško godbo in da bodo pri firmi Ana Hofbauer v Ljubljani naročili novo zastavo, ki naj stane od 400 do 500 kron.

Kmalu nato je bil sklenjen dogovor z godbo Infanterieregimenta št. 47 v Gorici za ceno 384 kron za 20 godbenikov. V dogovoru je tudi določilo, ki pravi, da morajo godbeniki takoj zapustiti prostor, če bi prišlo do demonstracij. Dobro so se izkazale tudi žene v Tržiču živečih solastnikov predilnice, ki so poslale 200 kron za nakup nove gasilske zastave.

Napočil je praznični dan 21. maj 1911. Vreme je bilo lepo. Na trgu v Tržiču so se zbrali gasilci iz Dupelj, Naklega, Cerkelj, pripeljala se je tudi deputacija Deželne zvezne kranjskih gasilskih društev, ki jo je vodil g. Rus. Gasilci so korakali v velikem sprevodu k cerkvi, kjer je bil blagoslovljen prvi gasilski prapor tržiških gasilcev. Pri maši je igrala vojaška godba. Po končanem obredu so se gostje peljali do novega gasilskega doma, kamor so s strumnim korakom prišli tudi gasilci. Tržiški župnik J. Potokar je blagoslovil dom, slavnostni govor pa je imel glavar Franc Žitnik iz Kranja in ga zaključil z dvojezičnim vzklikom »hoch« in »slava«. Ob tej priložnosti so bili odlikovani za požrtvovalno delo Vincenc Theuerschuh, Franc Jeglič in Franc Jagodic. Popoldne je bila veselica, združena s tombolo, ki jo je le za kratek čas prekinil dež. V gostilni Pošta je imela vojaška godba iz Gorice koncert. Kmalu se je staro in mlado vrtelo do zgodnjih jutranjih ur. Pravijo, da take prireditve do takrat v Tržiču še ni bilo. Da bi slovesnost tudi dokumentirali, so se gasilci in gostje slikali pred novim gasilskim domom. Prireditvi je kumovala žena ustanovitelja K. B. Mallyja Ida Mally, za prvega zastavonošo pa je bil izvoljen Janez Kralj (Figureš).

Zanimivost za bralca je tudi to, da so darila za tombolo pobirali na poli z dvojezičnim tekstom, čeprav je bil pod vplivom nemških tovarnarjev poslovni jezik nemščina, ker so ti imeli v rokah finančna sredstva.



Otvoritev gasilskega doma in razvitje prapora 21. maja 1911